

骑摩托车摔倒全身是伤  
肝脏就像被摔裂的西瓜

## 专家接力上阵 救回95后小伙

“当时发生了什么，我都记不起来了！”在宁波市杭州湾医院普外科病床上，95后小伙阿伟（化名）看着自己被绷带缠得严实的伤腿，一脸茫然。20多天前，经过惊心动魄的抢救，医生把他从死神手里夺了回来。



金铭亚主任(中)在查房。

20多天前，120救护车把一位已经处于昏迷状态、浑身是血的年轻人，送到了上海交通大学医学院附属仁济医院宁波医院（宁波市杭州湾医院）急诊科，他就是阿伟。“患者送到急诊室的时候血压只有80/50毫米汞柱，心率超过130次/分钟，没有意识，已经处于休克状态。我们一边为患者采取紧急措施维持血压，一边呼叫多学科紧急会诊。”该院普外科主任医师金铭亚介绍，经过诊断，阿伟全身都是伤：脑部有蛛网膜下腔出血和硬膜下出血，右侧膈肌破裂导致右侧出现气胸，肝脏有多发破裂，腹腔盆腔有大量积血，右侧胫骨有开放性骨折，此外，全身还有多处挫裂伤。

很快，医院“创伤中心”的普外科、神经外科、骨科、胸外科等专家一起来到急诊室，大家判断患者最致命的伤出现在腹部，如果肝脏破裂不及时处理，出血量过大，可能危及生命。就这样，医生在简单处理其他外伤后，立刻把患者送到了手术室。

一场接力手术就此展开，先上台的是普外科专家，普外科执行主任钟鸣迅速组织普外团队进行救治。“事后证明我们的判断是正确的，患者在急诊做CT检查的时候判断腹腔出血在500毫升左右，我们用最快的时间把患者送到手术室，十几分钟后手术中发现，患者腹腔出血已经超过2500毫升。”金铭亚医生介

绍，患者的肝脏就像被摔裂的西瓜，创面不平整，有多处裂口，不断出血。经过1个多小时的手术，医生为阿伟切除了无法修补的20%左右的肝脏，剩余的肝脏还足以维持人体的正常机能。

这之后，骨科医生接着上台，继续为患者做了骨折的手术。连续几个小时的手术后，阿伟被送进了ICU病房。

“这位患者的出血量达到3000多毫升，术后我们为进行了两次输血，术后三天，患者脱离了危险。”金铭亚医生介绍，在ICU病房治疗了半个月之后，阿伟转进了普通病房，医生预计两天后阿伟就可以出院了。

“现在还是头疼，以后再也不敢骑摩托车了。”躺在病床上的阿伟对车祸当天的事情已经记不清了，因为脚上还缠着绷带，他还要恢复好一阵子才能正常行走。

据了解，宁波市杭州湾医院创伤中心由急诊科、普外科、骨科、神经外科、胸外科、泌尿外科、重症医学科等科室组成，通过多学科协作的方式，提高危重患者抢救成功率、缩短救治时间、改善预后。该中心成立以来已经携手成功救治了多位危及生命的严重创伤患者，包括颅脑外伤、开放性多发骨折合并截瘫、失血性休克，多发性肋骨骨折肺挫伤等。

记者 孙美星

通讯员 陈钦钦 陈思言 文/摄

## 天哪！油漆高压注入食指 幸运！医生奋力保住手指

“医生，我的食指现在很灵活了，能和大拇指对捏在一起了，我给你比个OK！”近日，26岁的小木（化名）来到奉化区人民医院手外科董子升医生的诊室复诊，兴奋地向医生展示自己的右手食指功能恢复情况。

小木感谢医生两个月前把自己从死亡线边缘拉了回来，还恢复了食指近八成的功能，让他可以正常工作、生活。

小木是个年轻的装修工人。两个月前，小木工作时，不慎被油漆枪将油漆高压注射入右手食指。当时，从外观看，食指只有几毫米的小口子。小木前往当地一家医院就诊，只对小创口进行了消毒包扎，随后回家了。

当天晚上，小木感到手指肿痛难耐。第二天，小木前往奉化区人民医院骨科就诊。接诊他的是该院手外科诊疗组长董子升，具有丰富的手外伤诊疗经验。

“这个患者来的时候手指已经出现颜色灰暗、极度肿胀。同时还伴有发热、乏力情况，体温也很高。感染肯定比较严重。”董子升介绍。随后出来的化验结果验证了董子升的判断。感染指标升高，急诊X线片提示小木右手食指充满了油漆样的异物。

董子升说：“小木外伤后来医院已超过24小时，外院早期处理欠妥。我们非常担心小木已经发生了早期的感染性休克。当时考虑的不是能否将小木手

指保住的问题，而是小木能否把命保住的问题。”

急诊完善术前检查及准备工作后，医生立即为小木实施急诊手术。术中情况远比想象的更糟糕。术中切开，医生发现虽然伤口小，但是高压枪的“威力”很大。小木食指腹侧已被油漆填满，油漆还呈现出油状液体形态，手指肌腱等组织都浸泡在油漆中。两支指动脉一支已被高压注射后全段摧毁，一支指动脉全段也被油漆紧紧地包裹，已出现大量的组织坏死。

手外科团队凭借娴熟的显微技术，在显微镜下仔细地清理仅剩的一支指动脉，并用抗菌素骨水泥进行创面填充覆盖。仅仅清创手术，就用了两个半小时。

董子升介绍：“虽然错过了最佳治疗的机会，得益于这次手术彻底清创，为患者后续的治疗打下了坚实的基础。小木当天体温就恢复正常、感染指标得到迅速改善。”

第一次清创手术后，医生又多次为小木植入骨水泥。幸运的是，肉芽组织生长良好。食指功能占到了整个手部功能的25%，且伤指为小木的右手。能不能“抢救”食指功能，对小木今后的人生非常重要。

经过诊疗组内讨论后，为尽可能避免对患者残存指动脉进行打击，决定行全厚皮片移植术。移植手术一周后，皮片全部成活。小木的右手食指终于保住了。

记者 王颖  
通讯员 马碧幸

# 拍卖公告栏

刊登热线：13884469746姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、  
招聘等公告，欢迎垂询！

## 浙江天一拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司在中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）对土石料一批进行公开拍卖。现就有关事项公告如下：

- 一、拍卖标的：**
  1. 杭甬复线戚家山二标段亚洲纸业区块土石料，总量约67.57万吨，起拍价22.5元/吨，保证金150万元。
  2. 杭甬复线戚家山三标段四顾山区区块土石料，总量约65.95万吨，起拍价19.7元/吨，保证金150万元。
- 二、拍卖时间：**
  1. 标的1：2024年8月23日10:00
  2. 标的2：2024年8月23日14:00
- 三、标的看样时间：**2024年8月20日-21日（工作时间）。
- 四、报名方式：**有意者带营业执照原件、法定代表人身份证原件、公章及相关证明文件原件至公司办理竞买登记，领取拍卖文件等手续，并在中拍平台上注册、完成实名认证后，即可对竞买标的进行网上报名，同时将拍卖保证金转账至指定账户（开户行：招商银行宁波文化广场支行；账号：999002457010901；户名：浙江天一拍卖有限公司）。（报名截止时间截止2024年8月22日16:30时之前）。
- 五、竞买人资格条件：**
  1. 宁波市范围内具有建筑材料销售或建筑用石加工的企业法人及其他社会组织，注册资本不低于人民币1000万元（具体以营业执照为准，关于经营范围及注册资本的资格条件以本公告发布日之前符合为准）。
  2. 竞买人具备土石料堆放的合法的必要场所（提供自有的产权证原件或租赁合同原件）。
- 六、联系电话、地址：**0574-27821122 13386656568  
宁波市鄞州区百丈东路2368号（宁波海逸大酒店三楼315）  
公司网址：<http://www.zjskyone.cn>
- 七、异议、投诉受理单位：**宁波市自然资源和规划局北仑分局；0574-89285516  
未尽事宜详见拍卖会专场资料

## 宁波市产权拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2024年8月22日10时在宁波市百丈东路2368号（海逸大酒店四楼丰瑞厅）举行拍卖会，现将有关事项公告如下：

- 一、拍卖标的：**某单位拟处置的废旧物资一批，起拍价为142.8万元，拍卖保证金50万元。  
注：以上标的品质、数量、型号等以看样现状为准。
- 二、竞买人资格：**竞买人须为具有废旧物资回收经营资质，实缴注册资本须在人民币100万元及以上的企业法人，另还须满足以下两种情况之一：1)同时具有宁波市范围内机动车报废回收、拆解资质的企业法人，报名时须提供商务主管部门颁发《报废机动车回收拆解企业资质认定证书》原件及复印件；2)不具有宁波市范围内机动车报废回收、拆解资质的企业法人，报名时须提供宁波市范围内机动车报废回收、拆解资质的企业的授权书原件。
- 三、标的咨询、看样：**即日起至2024年8月21日11时前可与本公司联系看样及咨询相关事项；看样须于8月20日前登记预约，并凭相关证照领取《踏勘确认函》；看样须为企业法定代表人或该公司员工（须提供社保证明，同一公司仅限2人参加看样），看样后未提供《踏勘确认函》的将不具有报名资格。
- 四、保证金缴纳及竞买登记：**竞买人须于2024年8月21日16时前将拍卖保证金缴入拍卖人指定账户（户名：宁波市产权拍卖有限公司，账号：12010122000870493，开户行：宁波银行总行营业部，保证金以公司到账为准）。并于2024年8月21日17时前携营业执照副本原件、法定代表人身份证原件、公章（委托代理人办理需另提供授权委托书、代理人身份证原件）至本公司办理竞买登记手续，逾期不予办理，未尽事宜详见拍卖会专场资料。
- 五、拍卖方式：**有保留价的增价拍卖。
- 六、咨询电话：**0574-87319000
- 七、公司地址：**宁波市江北区钻石商业广场18号8-4室